

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА г. Сталиск, Новосибирской области

№ 36 (3126)

25 марта 1942 года, среда

ЦЕНА 15 КОП.

## Железнодорожники, включайтесь в предмайское соревнование!

**МЕТАЛЛУРГИ** нашего города, организуя предмайское социалистическое соревнование, писали в своем обращении: «Мы обращаемся к железнодорожникам Томской дороги: больше грузите угля и руды, не допускайте задержки грузов в пути, решительнее боритесь за ускорение оборота вагонов. Обеспечьте своевременную и полную отгрузку металла промышленности. На этот призыв металлургов откликаются передовые люди отделения Томской железной дороги. Слесарь тов. Китунин выполняет задание на 900 процентов. Бригада, которой руководит тов. Бермен, в механическом цехе вагонного депо систематически выполняет производственное задание на 300 процентов. В слесарном вагонном депо тт. Ковалев и Кошкин в десять раз ускорили ремонт вагонов. Пришли в мастерские в службы отделения сотни женщин, заменившие призванных в армию мужей и братьев. Былые домашние хозяйки Багдаева, Антонова, Олейникова, Щепина, Сидорова часто работают на транспорте, перевыполняя производственные нормы.

Но эти достижения отдельных стахановцев и отдельных бригад не стали пока еще массовым явлением на Кузнецком отделении дороги. В целом отделение, являющееся важнейшим участком Томской дороги, работает неудовлетворительно. Партийные организации транспорта, политотдел пятого отделения не развернули пока еще широкой массовой работы вокруг предмайского соревнования, не довели обращение металлургов к каждому железнодорожнику. Недостатки в работе на различных участках отделения приводят к тому, что продвижение важнейших грузов задерживается, растут отвалы угля на шахтах, запасы металла на складах завода. Готовые рельсы, например, завод вынужден сбрасывать в открытое поле, не имея возможности отгрузить их потребителям. Задерживается поступление на завод сырья материалов—руды, угля, известняка, доломита и т. д.

На отделении нет еще полной большевистской борьбы за использование всех своих внутренних резервов, за ускорение оборота вагонов, за четкую работу паровозного парка. Многочисленные примеры говорят о том, что вагоны, в которых ощущается острый недостаток, простаивают сверх всяких норм под погрузкой и выгрузкой, простаивают в тупиках десятки и сотни часов. На складах топлива, например, грузовая служба задерживает сутками вагоны. Нет контроля за использованием вагонов клиентурой. Сталинским транспортом задерживаются вагоны под разгрузкой леса и цемента, угольщики до сих пор не могут механизировать погрузку угля на шахте Радекова. За вторую декаду марта на Шахте допущен простой 189 вагонов, в Байдаевке простой составляет 340 вагонов. По станции Пассажирской (нач. тов. Козел) простой вагонов вместо 6 часов составляет 15,5 часа. А в результате все это приводит к тому, что по отделению недогружены в марте десятки тысяч тонн угля, замедлена доставка сырья на завод.

Городской комитет партии, обсуждая позавчера работу пятого отделения Томской дороги по продвижению важнейших грузов, сделал серьезное предупреждение руководителям отделения и потребовал от них резкого улучшения работы на транспорте. Необходимо, в первую очередь, мобилизовать все внутренние резервы отделения и значительно усилить этим подвижной состав. За ускорение погрузки и выгрузки должны вести настойчивую борьбу и работники транспорта, и хозяйственники. Бюро горкома ВКП(б) наложило партийное взыскание на управляющего шахтой Редковского тов. Чайкина и на руководителя одной из строек тов. Рубова за неоправданную задержку вагонов под погрузку и выгрузку. Надо бороться за каждый вагон в отдельности, привлекая к ответственности тех, кто задерживает вагоны, наносит этим вред железнодорожному транспорту.

Значительное количество грузов поступает на завод из ближайших станций—Устьи, Кандауле и других. Имеется полная возможность вагоны с этими грузами в течение суток дважды погрузить и дважды выгрузить. Такие четвертные операции внутри отделения высвободят около сотни вагонов в сутки. Внутри отделения идут большие потоки таких грузов, как уголь из шахт Кузбасса, руда из Таштагола, алмазат из Мушкетера и т. д. Передвижение этих грузов, их своевременная погрузка на завод зависят целиком от работников пятого отделения. Железнодорожники обязаны продвигать эти грузы, необходимые для нормальной работы Кузнецкого завода, без всякой задержки доставлять их по твердо установленному графику.

И в использовании подвижного состава, и на других участках работы железнодорожного транспорта должна быть четкая дисциплина военного времени. Нельзя терпеть той вопиющей беспечности, расхлябанности дисциплины и безответственности, которые допускает начальная станция Пассажирская тов. Козель. Здесь нередки такие случаи, когда вагон после разгрузки стоит неиспользуемым 15—20 часов, когда паровозная бригада бросает машину на пути и уходит на 2 часа в столовую.

В дни Отечественной войны железнодорожники обязаны работать по-военному. Этого требует от них родина. Работники пятого отделения Томской дороги делом чести, делом доблести и героизма должны считать быстрое продвижение важнейших грузов с углем, металлом, рудой, хлебом, боеприпасами. По пути Новокузнецкого отделения должны пойти товарные экспрессы и «красные стрелы», должно развиваться широкое движение лунинцев на каждом участке железнодорожного транспорта.

Чем быстрее будут продвигаться поезда с важнейшими грузами, тем больше помощи фронту в разгроме немецко-фашистских войск окажет Кузбасс, тем сильнее будут удары по врагу. Отвечая делом на призыв металлургов о предмайском соревновании, железнодорожники пятого отделения добьются, несомненно, подлинно большевистских успехов в своей работе.



На снимке: генерал-полковник П. А. Артемьев. Фото Ф. Кислова. (Фотохроника ТАСС).

## В последний час

### Трофеи войск калининского фронта за период с 11 по 21 марта 1942 года

Войсками КАЛИНИНСКОГО фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: орудий разных калибров—66, танков—5, минометов—54, пулеметов—257, автоматов—88, винтовок—свыше 1.000, радиостанций—7, поезда с боеприпасами—42, гранат—более 2.000, снарядов—более 5.000, патроны винтовочные—свыше 200 тысяч.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе калининского фронта убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Разгром карательного отряда финских фашистов

**КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ.** 23 марта. (Спецкор. ТАСС). На отлом из участка фронта партизанский отряд под командованием тов. Г. лицом к лицу столкнулся в лесу с карательным отрядом финских фашистов. Бандиты не ожидали такой встречи, но уклониться от боя не сумели.

В завязавшем ожесточенном сражении партизаны показали свое высокое боевое мастерство: 40 белоглазых были убиты, 3 взяты в плен. У партизан же один боец был убит и 3 ранены. Народные мстители захватили 23 автомата, 8 винтовок, 14 пулеметов, несколько тысяч патронов и другое военное имущество. Остатки карательного отряда в беспорядке разбежались по лесу, но с помощью подошедших групп красноармейцев были выявлены и уничтожены. Шесть бандитов, пытавшихся убежать, взорвались на минах.

П. БАРАННИКОВ.

# Бойцы всеобуча изучают военное дело

## Строго соблюдать воинскую дисциплину

Выполняя постановление Государственного Комитета Обороны, мы начали изучать военное дело на Молотовском учебном пункте всеобуча. Еще задолго до призыва мы у себя на производстве в оборонных кружках познакомились с винтовкой, ручным пулеметом, гранатой, противотанком, изучали средства противохимической и противовоздушной защиты.

Теперь на учебном пункте, под руководством опытных командиров, будем внимательно изучать военную технику, чтобы в совершенстве владеть боевым оружием.

Для успешного прохождения 110-часовой программы обучения необходимо строго соблюдать воинскую дисциплину, четко выполнять приказания командиров, быть такими же дисциплинированными, какими являются наши славные бойцы Красной Армии.

На первых занятиях были случаи недисциплинированности. Некоторые товарищи опоздали на учебу, в помещении школы, где учатся наши дети, отдельные бойцы всеобуча куряли, сорили. Подобные факты недопустимы. Мы должны везде, и тем более на учебном пункте, служить образцом вежливости и культурности.

Изучая на отлично военное дело и, если родина позывает нас, войдем в фашистских разбойников, навазавших на нашу священную землю.

Бойцы 2-го взвода (Молотовский военно-учебный пункт всеобуча), рабочие и специалисты Кузнецкого завода: Ф. Д. ЧЕКАНИКОВ, В. И. КОВАЛЕВИЧ, В. Т. ОЧЕРЕДОВ, А. М. БУРДИН, А. А. ШЕНУНОВ, А. М. ЛЯЖКИН и др.

# От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 МАРТА

В течение ночи на 22 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

На одном из участков западного фронта наша часть уничтожила 4 немецких орудия, 5 станковых пулеметов, 4 миномета, 20 повозок с военными грузами и захватила 3 орудия, 7 минометов, 8 пулеметов и 25 автоматов. На другом участке гвардейская часть в последних боях уничтожила 5 орудий, 47 унтер-офицеров и 370 солдат противника. Захвачены трофеи: 17 орудий, 10 минометов, 23 станковых пулемета, 10 противотанковых ружей, 36 грузовых и 6 легковых автомашин и другое военное имущество.

Наши части, действующие на отдельных участках ленинградского фронта, за 2 дня боев с гитлеровцами разрушили 8 вражеских дзотов и блиндажей, уничтожили 10 станковых пулеметов и 2 минометных батареи. Захвачены трофеи: 14 орудий, 49 пулеметов, 23 миномета, 26 автоматов, 297 винтовок, 2 радиостанции, 27.000 винтовочных патронов, 3.500 мин и 5 ящиков с минами, 500 снарядов, склад с боеприпасами и обмундированием, 8 километров телефонного кабеля, противотанковые ружья, пистолеты и другое вооружение. На поле боя осталось 1.600 вражеских трупов. Взяты пленные.

На некоторых участках юго-западного фронта противник неоднократно

по переходил в контратаки, которые отбиты с большими для него потерями. Только на одном из участков за 2 дня боев гитлеровцы потеряли убитыми до 500 солдат и офицеров.

Четыре наших летчика, выполняя боевое задание, встретились в воздухе с 9-ю самолетами противника. Несмотря на численное превосходство врага, советские истребители стремительно атаковали немцев. Бой продолжался 10 минут. Наши летчики сбили 5 немецких самолетов. Остальные повернули на запад. Два немецких самолета сбил командир группы майор Зайцев, по одному самолету сбили капитан Песков, лейтенант Дмитриев и старший лейтенант Вудилев. Все наши самолеты благополучно вернулись на свой аэродром.

Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы сжигают на своем пути деревни, а местные население угоняют с собой. Колхозники деревень К., В., В. и Г., Калининской области, узнав о приближении отступающих немецких войск, обратились к командиру партизанского отряда тов. Ч. с просьбой спасти их от немецко-фашистских бандитов. Партизаны истребили немецкие гарнизоны в этих деревнях и вооружили трофейным оружием большую группу колхозников. Когда немецкий отряд численностью в 45 человек приблизился к деревне К., партизаны и вооруженные колхозники открыли по врагу огонь из пулеметов и винтовок. Потеряв 4 человека убитыми, в том числе лейте-

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 МАРТА

наши части уничтожили 300 немецких автомашин и 1 паровоз, расстроено и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков калининского фронта, заняли несколько населенных пунктов. В боях за эти пункты противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 23 орудия, 59 пулеметов, 13 минометов, 30 автомашин, большое количество винтовок и другого вооружения. Взяты пленные.

Стремясь задержать продвижение наших частей на одном из участков фронта в Крыму, немцы неоднократно

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 МАРТА

наши части уничтожили 300 немецких орудий, 2 минометных батальона, 15 пулеметов, 10 противотанковых орудий, разрушили 27 дзотов и блиндажей. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наша часть, действующая на одном из участков северо-западного фронта, преодолевая сопротивление противника, овладела важным опорным пунктом и уничтожила 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 5 орудий, 2 станковых и 7 ручных пулеметов, более 100 винтовок. На другом участке

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 МАРТА

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период—77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках ленинградского фронта, за 2 дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских дзотов, блиндажей и один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24 тысячи патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли толь-

ко переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для них потерями. На поле боя остались сотни убитых и раненых вражеских солдат и офицеров. За день одна наша часть подбила 15 немецких танков. На другом участке противник, пытаясь обойти контратаковать наши позиции, был отброшен с такой силой, что при отступлении оставил на поле боя 17 танков, из них 8 совершенно исправных.

В бою у одной деревни красноармейцы тт. Хомутов и Тутов первыми ворвались в немецкий блиндаж, уничтожили гранатами 26 гитлеровцев и захватили 4 станковых пулемета и фашистские знамя.

Орудийный расчет сержанта Нечаява прямой наводкой уничтожил 2 пулемета противника, 1 миномет и 5 дзотов.

Отряд ленинградских партизан под командованием тт. В. и П., заминировав полотно железной дороги в глубоком тылу у врага, пустил под откос воинский эшелон противника. В результате крушения полностью разбиты 4 вагона. Убито и ранено 200 гитлеровцев.

ко убитыми 1.800 солдат и офицеров.

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мосоевского, Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжены 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1.622 куры, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

## Патриотизм советского народа—неприступная крепость для врагов

**ЛЕНИНГРАД.** 21 марта. (ТАСС). Как сообщалось, три тысячи колхозников двух районов Ленинградской области, временно оккупированных немцами, написали письмо товарищу Сталину.

«Русский народ никогда не будет стоять на коленях!»—заявили в этом письме-клятве героические колхозники.

Одновременно по деревням и селам этих районов был проведен сбор продуктов для Ленинграда. Из спасенных от фашистской граблени запасов колхозники собрали 380 пшеницы и крупы, 120 центнеров жиров и другие продукты, снарядив для отправки их в Ленинград 200 повозок. Глухими дорогами, скрываясь по ночам, продвигались караваны обозов к линии фронта.

Весть о ловине колхозников, самоотверженно продолжавших борьбу с врагом по ту сторону фронта, их письмо к товарищу Сталину глубоко взволновало трудящихся города Ленина.

На ряде ленинградских предприятий состоялось заседание и митинг, посвященный героизму колхозников оккупированных районов.

— Патриотизм советского народа, — сказал выступивший на митинге рабочий инженер-техникских работников и служащих Энского завода слесарь-станковец тов. Васильев, — это неприступная крепость для всех наших врагов. В ответ на

героические дела колхозников-партизан нашей области обязуюсь срочно выполнить задания по выпуску боевых машин.

Участники митинга приняли обязательство—шире развернуть предмайское соревнование и дать фронт больше продукции и первоклассного качества.

Рабочие Энской электростанции в своем обращении к колхозникам и партизанам говорят: «Мы слышим ваш голос, герои! Он дошел до нас в вашем письме родному Сталину. Мы восхищены вашей героической борьбой. Вы пишете: «Русский народ никогда не будет стоять на коленях». Эти гордые слова, идущие от самого сердца, выражают единую мысль всех советских патриотов. Мы тронуты до глубины души вашей исключительной заботой о нашем городе. Ваше письмо товарищу Сталину, ваш замечательный подвиг вдохновляют нас на еще более упорный самоотверженный труд. Будем ковать победу вместе—по обе стороны фронта. Мы уверены, что недалек тот день, когда вновь встретимся на свободной от фашистских захватчиков земле. Горячее спасибо, товарищи, за подарок. Бейте проклятого врага, бейте его нещадно!»

Сейчас делегаты героических партизан и колхозников направляются в Ленинград. Ленинградцы готовят радужно встретить дорогих гостей.

## Разгром двух финских лыжных отрядов

На одну из наших коммуникаций на карельском фронте вышел отряд финских лыжников. Наместнику врагу удалось отряд бойцов лейтенанта Серохова. В результате короткой схватки банда финских фашистов была полностью разбита. На поле сражения остались 33 труп финских солдат, 12 были взяты в плен, остальные, захватив с собой раненых, поспешно бежали в лес. Среди

трофеях, взятых бойцами тов. Серохова, 12 автоматов, 30 винтовок, пистолеты, гранаты и другое военное имущество.

На другом направлении подобная же разведывательная группа финских фашистов была уничтожена почти полностью: противник потерял 45 солдат убитыми и 8 пленными. Среди многочисленных трофеев, захваченных нашими бойцами, 40 автоматов. (ТАСС).

## Пленум горкома ВКП(б)

26 марта, в 8 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) состоялся очередной пленум городского комитета партии.

На пленуме будут разрешены следующие вопросы:

1. Подготовка к весеннему севу в подсобных хозяйствах и индивидуальное огородничество. Докладчик тов. Терентьев.
2. Оргвопросы.

ГОРКОМ ВКП(б).



Подготовка резервов. На снимке: на тактических занятиях Фрунзенского кавалерийского клуба. Бойцы всеобуча Кемского района идут в атаку. Фото М. Королева. (Фотохроника ТАСС).

## Мало учебных пособий

Военно-учебный пункт всеобуча в Орджоникидзевском районе приступил к обучению бойцов, призванных во вторую очередь. Командно-политическим составом пункт в основном укомплектован. Большинство средних и младших командиров вполне подготовлены для того, чтобы вести занятия с бойцами. Энергично взялись за дело с первых же дней командир роты тов. Белоцерковский, командир взвода тов. Кучеренко и другие. Они стремятся все свои знания передать другим, обучать бойцов технике военного дела, укрепить дисциплину в подразделении. Между подразделениями организуется соревнование на отличное прохождение студенческой программы всеобуча.

Однако, на пункте есть и серьезные недостатки, снижающие качество учебы. Горвоенкомат затянул комплектование подразделений. До сих пор еще часть подразделений не имеет нужного количества бойцов. Прошло уже три занятия, а новые бойцы все еще прибывают. На

наш пункт, приспособленный для обучения бойцов с трехмесячным графиком работы, присылают тех, кто работает в две смены. Мы не имеем возможности организовать с ними отдельных занятий. Горвоенкомат должен разрешить этот вопрос в масштабе всего города и создать отдельное учебное подразделение из таких товарищей.

Нехватает на пункте учебных пособий, мало оружия, которое должны изучать бойцы. «Правда» недавно указывала, что бойцы должны знать современное оружие, применяемое на фронте. А учебный пункт таким оружием пока не располагает. Все это создает дополнительные трудности для командиров и политработников. Орджоникидзевский райком партии и райисполком также должны больше помогать учебному пункту, чтобы мы могли успешно просветить обучение бойцов.

**П. ГОЛОСКОВ,** комиссар Орджоникидзевского учебного пункта всеобуча.

## Будем отличниками боевой подготовки

Бойцы и командиры подразделения, которым командует тов. Коробко (молодежно-комсомольский батальон всеобуча), приступили к изучению военного дела, стремятся на отлично освоить боевую технику.

Мы недавно читали в газете о героическом подвиге наших земляков—тт. Красилова, Черемнова, Грэмского. Их подвиг зовет нас в бой, чтобы отомстить фашистским разбойникам за смерть наших близких товарищей.

Мы будем отличниками учебы и по первому зову нашего правительства пойдем защищать свою любимую родину.

По поручению бойцов и командиров: **КОРОБКО, ГУТИС, СЕДЕЛЬНИКОВ, ЧЕРЯКОВ, ЗАГОРУЙКО.**

## Готовим резервы Красной Армии

В моем подразделении большинство бойцов всеобуча—металлурги Кузнецкого завода. В первые дни мы занимались строевой подготовкой и приступили к изучению винтовки.

Среди бойцов нашлись опытные товарищи, имеющие неплохую строевую подготовку. Например, слесарь коксостановского цеха тов. Ковальчук уже выдвинул командиром отделения и хорошо проводит занятия.

При изучении материальной части винтовки выделялись бригады электрослесарей первого мартовского цеха тов. Соини. Он четко и правильно отвечал на вопросы командира, самостоятельно разобрал затвор винтовки. Но есть часть бойцов, которые совершенно не знают боевого оружия. Этим товарищам придется особенно серьезно изучать военное дело, на отлично сдать зачеты.

**С. АТАМАНЕНКО,** слесарь цеха водоснабжения, командир взвода на Молотовском учебном пункте всеобуча.



Предмайское социалистическое соревнование

Красиловские, черемновские бригады

Усилением помощи фронту отвечают на подвиг своих героев-земляков артельщики «Красного транспортника»

В «Красном транспортнике» идет подготовка к весеннему сезону. Артельщики готовят семена и инвентарь. В мастерских выполняются оборонный заказ. Всюду члены артели борются за повышение производительности труда.

Работать так, как работали в 1941 году, когда отдала ее героиня-землячка, вот ответ членов артели «Красный транспортник» на героический подвиг на фронте своих товарищей.

Сейчас в артели с большим энтузиазмом организованы стахановские бригады имени героев. В бригаду имени Красилов записалось 12 лучших коновозчиков. Все они обязались работать, не покладая рук.

Бригады имени героев-земляков организованы на всех участках — на конном дворе, в мастерских артели. На весеннем севе, на выполнении оборонного заказа артельщики кланутся давать высокие нормы выработки, перевыполнять план.

Имена славных героев-земляков, как боевое знамя, поместит вперед артельщики «Красного транспортника». На всех участках своего производства будем работать так, как работали наши товарищи, будем, не щадя своих сил, по-красиловски, по-черемновски помогать родине громить ненавистных врагов.

Т. ДЕМИН, председатель артели «Красный транспортник».

Доменщики тормозят движение завода вперед

По сдаче стране готового проката завод не снижает темпов. Обязательство в предмайском соревновании выполняется с честью. Задолженность, образовавшаяся ввиду войсковой задержки, ликвидирована полностью. План с начала месяца перевыполняется.

Удовлетворительно работают коксовики. Особенно успехов по выжигу валового и металлургического кокса добились они позавчера. Теперь доменщики не имеют оснований ссылаться на кокс. Однако доменный цех резко снизил выработку чугуна. Из-за чужаки срывается выпуск скоростных плавок в мартеновских цехах.

О том, что у доменщиков есть все условия для высокопроизводительной работы, говорит тот факт, что коллектив первой печи все время идет на высоком уровне. А мастера третьей доменной печи т.т. Зендер, Ослин и Герасимов позавчера дали высокие показатели, выплавив 176 тонн чугуна сверх плана.

Кровное дело профсоюзов

Президиум ВЦСПС обязал всех руководителей профессиональных союзов принять самое активное участие в развитии массового индивидуального и коллективного рабочего огородничества. Это решение президиума ВЦСПС должно быть выполнено всеми профсоюзами. Мы должны помочь каждому рабочему завести свой огород или принять участие в создании коллективного огорода.

Райком союза железнодорожников еще в январе указал начальнику райтранспорту тов. Мельникову на неудовлетворительную подготовку к весеннему сезону. Были приняты меры к тому, чтобы устранить недостатки в организации предпосевных работ. Сейчас можно сказать, что предпосевное хозяйство райтранспорта к сезону подготовлено. В хозяйствах имеются полностью семена основных огородных культур, картофеля и зерновых, есть значительное количество орудий и клубней картофеля. Сельскохозяйственный инвентарь, необходимый для весеннего сева, полностью отремонтирован. Оставлен также на нашем отделении трактор, который будет использован на полевых работах в предпосевном хозяйстве.

Мало пока еще помогают профсоюзные организации транспорта рабочим и служащим в создании индивидуальных огородов. Необходимо помочь каждому железнодорожнику посадить овощи на своем огороде. Однако на станции Сортировка, где сосредоточены наиболее крупные предприятия транспорта, председатель района союза железнодорожников, В. ЩЕГЛОВ.

Санитарная оборона тыла

Устойчивое санитарно-эпидемиологическое благополучие в нашей стране было достигнуто в годы мирного строительства. Оно сохранено и до настоящего времени. Но война, как известно, благоприятствует развитию всевозможных инфекций. Переутомление огромной массы людей, переутомление ряда населенных пунктов, загрязнение транспорта большими пассажирскими потоками — все это увеличивает опасность распространения инфекций и тем самым всплеск эпидемических заболеваний.

По ту сторону фронта, в лагере захваченного врага, где свирепствуют голод и антисанитария, усилились заразные заболевания. Они могут проникнуть к нам, если не натолкнуться на непроницаемый барьер отлично организованной санитарной обороны.

Работники здравоохранения на ми нуту не вправе забывать, что допущение инфекций — антигосударственное дело, подрывающее оборону страны.

Вопросы сохранения эпидемиологического благополучия занимается лично товарищ Сталин. Он требует, чтобы ты жесть войны ни в коем случае не ослабилась таким бедствием для армии и тыла, как эпидемия. Это требование мы безусловно выполняем, прежде всего используя старое, исторически проверенное оружие советского здравоохранения: участие всего народа в санитарной обороне страны. Опыт гражданской войны показал, что

молодая советская республика, начиная свое существование в условиях голода и хозяйственной разрухи, при острой нехватке квалифицированных медицинских работников сумела справиться с эпидемическими заболеваниями, сумела победить сыпнотифозную вошь. Уже тогда одним из основных положений зарождавшегося советского здравоохранения нет и не может быть советской медицины. По прямым указаниям великого Ленина повсеместно создавались «Комиссии чистоты», которые затем перешли в санитарный порядок прививавшаяся по своему значению к важнейшим государственным мероприятиям.

К этим образцам массового движения за санитарную культуру мы должны обратиться и сейчас, в дни освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков. Теперь силы и возможности наши бесконечно больше, чем в годы гражданской войны.

Упрощенные методы охраны населения мест, систематическое обеззараживание нечистот принесут огромный эффект в борьбе с возможными инфекциями. Надо решительно отказаться от упорного выскливания сложных, дорогостоящих и мудреных средств при выполнении санитарных мероприятий. Конечно, сложная дезинфекционная камера — вещь неплохая, но было бы преступно в угоду высокой технике гнать такие элементарные, проверенные в жизни народные средства. Раньше всего необходимо обеспечить бесперебойную работу простых русских бань, добиваясь, чтобы люди чаще мылись, чтобы для этого не было недостатка в горячей воде, чтобы местная промышленность наладила производство мыла.

Организовать мыловарение можно и нужно силами не только местной промышленности, но и промышленной кооперации, и многих колхозов. В Казахстане, например, об этом уже позаботились. Там мыловарение организуется в каждом районе и во многих колхозах. Примеру Казахстана обязаны последовать все республики, области и районы. Производство мыла не отличается какой-либо технологической сложностью, а сырье может быть вполне найдено повсюду.

Нужно научить все население простейшей дезинфекции, использовать при этом русскую печь, утюг, щелок, горячую воду и прочие нехитрые средства. Должна быть обеспечена быстрая сигнализация в каждом случае подозрительного заболевания, быстрая изоляция заболевшего. Опасность сыпнотифозных заболеваний работники здравоохранения обязаны предотвращать во что бы то ни стало. Но при этом нельзя забывать и о таких инфекциях, как брюшная тиф, скарлатина, дифтерия, корь и т. д. Благодушие в этом вопросе может привести к тяжелым последствиям, если медицинские работники и широкие массы населения сколько-нибудь ослабят свою санитарную бдительность.

Огромное значение в профилактике инфекционных болезней имеют предохра-



В Н-ском партизанском отряде. Политинформация. Фото А. Шаевича. (Фотохроника ТАСС).

Агитаторы второго мартеновского цеха

Во втором мартеновском цехе разворачивается предмайское социалистическое соревнование. Повышается выработка металла, даже на больших печах старые мастера плавки перестали быть редкостью. В немалой степени успех на производстве обеспечивает массовая партийно-политическая работа в цехе. Партийная организация, во главе с секретарем парторганизации тов. Ильиным, обратила серьезное внимание на постановку устной и наглядной агитации среди коллектива цеха. Командиры производства являются агитаторами, ведут беседы с рабочими. Начальник цеха тов. Гурский, начальник смены тов. Галенко, секретарь партбюро тов. Ильин и другие работники выступают перед началом работы. Рассказывая о ходе великой Отечественной войны, о героических делах наших мужественных воинов на фронте, агитаторы показывают бригады и отдельных людей, которые самоотверженным трудом, тоннами металла помогают Красной Армии громить врага.

Всюду на участках цеха появились дозники на тему о предмайском соревновании, зовущие людей на героические трудовые дела. Выпуск скоростной плавки, каждый случай брака в работе отмечается появлением «молий». Участвуют выход стенгазет и «Боевых листов».

В одной из последних «молий» сказано: «Привет ставеларам т.т. Ходяцкому и Невьянцеву, сравнявшим скоростные плавки. Товарищи ставелары, равняйтесь по этим передовикам, переняйте их опыт!»

Агитпункт на вокзале

Агитколлектив парторганизации ст. Новокузнецк-Сортировка ведет большую работу в агитпункте вокзала. В феврале здесь проведено 18 бесед на тему Отечественной войны, которые прослушало около 2.000 пассажиров. В агитпункте были продемонстрированы 24 кинокартины и дано два концерта, на которых присутствовало 6000 человек.

Организовано сопровождение агитаторами рабочего поезда Новокузнецк-Устьи. Вокзал и станционная площадка украшены лозунгами, плакатами, устроена витрина «Окна ТАСС».

Агитколлектив организовал специальную бригаду из домохозяек для оказания помощи при посадке в вагоны женщинам с детьми. По инициативе агитколлектива открыта дополнительная касса предварительной продажи билетов, а также организована доставка билетов и багажа на дом. Органи-

Сессия заочников Томского института

Томский педагогический институт с 26 по 30 марта будет проводить в гор. Сталинске очередную сессию студентов-заочников. Для проведения сессии в Сталинск выехали научные работники

19 и 20 марта во всех бригадах проходила проверка хода предмайского социалистического соревнования, подведены итоги за 16 дней. Начальник цеха тов. Гурский подробно рассказал, как коллектив цеха, бригады и отдельные люди борются за выполнение взятых обязательств. Начальник смены, мастера, стахановцы поделились опытом своей работы, вносили ценные предложения, направленные на повышение производительности труда.

У входа в красный уголок — доска показателей. На доске ежедневно вывешиваются данные о работе ставеларов. Сообщается, например, что за 16 дней марта ставелар тов. Ходяцкий имеет 118 процентов к плану, Невьянцев — 116,6 процента, Нехорошев — 112,8 процента, Кузин — 112 процентов, Шугарев — 107 процентов и т. д. Количество скоростных плавок в цехе увеличивается. Повышается производительность труда и на других участках. Так, бригада камешников тов. Грацова 19 марта отремонтировала за смену два ковша, выполнив задание на 200 процентов.

Не останавливаясь на достигнутом, партийная организация второго мартеновского цеха обязана еще больше внимания уделять вопросам производства, еще более активно вести конкретную агитацию за скоростные методы ставелария, за увеличение выработки металла.

А. ИВАНОВА, зав. отделом пропаганды и агитации Орджоникидзевского района ВКП(б).

Сессия заочников Томского института

института. Все студенты-заочники должны подготовиться к сессии, чтобы обеспечить успешную сдачу зачетов. И. ДЕРЕВЦОВ, пом. директора Томского педагогического института.

С. КОЗЛОВА, инструктор политотдела Новокузнецкого отделения Томской дороги.

Перед битвой за Австралию

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Сиднейский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост» сообщает, что японским войскам на Новой Гвинее грозит серьезная опасность. Караваны японских судов рассеяны в заливе Хьюон; аэродромы, захваченные японцами в Лос в Саламой, разрушены, а японские войска на острове Новая Британия подвергаются ожесточенным воздушным налетам. Захваченные японцами базы в Гасмате и Рабауле входят: первая в 240, а вторая в 400 миль от северного побережья залива Хьюон. Австралийские и американские бомбардировщики совершили ожесточенный налет на Гасмату, подвергнув аэродром бомбардировке с небольшой высоты, несмотря на интенсивный огонь зенитной артиллерии. Японские истребители воздержались от действий против бомбардировщиков союзников, что представляет собой разительные изменения по сравнению с предыдущими операциями в этом районе.

Корреспондент газеты «Ньюс кроникл» сообщает, что операции, развивавшиеся в конце прошлой недели, свидетельствуют о том, что союзники сохранили свое господство в воздухе над районом Новой Гвинее — Новая Британия. Союзники сумели сохранить это господство несмотря на попытки японцев захватить инициативу. Бомбардировкой островов вблизи острова Терслий японцы начали сейчас борьбу за жизненно важный пролив Торреса и Коралловое море.

Румыно-венгерская грызня

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Фергюсон пишет, что последние антивенгерские речи заместителя румынского премьер-министра Михаила Антонеску подтверждают, что взаимоотношения между Румынией и Венгрией весьма напряжены.

После раздела Трансильвании в сентябре 1940 года, когда Венгрия в результате так называемого «венского арбитража» получила часть Трансильвании, Румыния никогда не мирилась с этим. Между Румынией и Венгрией с тех пор велась постоянная борьба.

Германия спекулировала на румыно-венгерских противоречиях, поддерживая у румын надежду на восстановление территории, в которой Венгрия под угрозой германского гнева в случае, если она выйдет из повиновения.

В последние несколько недель Гитлер потребовал, чтобы обе страны — Румыния и Венгрия — вновь предоставили ему крупные подкрепления. Однако обе страны используют спор из-за Трансильвании в качестве предлога для невыполнения германских требований. Таким образом, выявляет обозреватель, Германия пожинает плоды своей двойственной политики.

СОЛДАТСКИЕ КОМИТЕТЫ В ГЕРМАНСКИХ ЧАСТЯХ НА ЮЖНОМ УЧАСТКЕ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОГО ФРОНТА

На одном из южных участков советско-германского фронта, сильно страдающем от бесперывных атак Красной Армии, германские солдаты недавно организовали солдатские комитеты для вручения своих жалоб офицерам. Организаторы и члены этих комитетов были преданы немедленно военному суду и казнены. (ТАСС).

ГЕРМАНСКИЕ СОЛДАТЫ ВПАДАЮТ В ИСТЕРИКУ

В английской газете «Ньюс кроникл» напечатано письмо одного видного французского деятеля, находящегося в оккупированной зоне Франции. В письме говорится: «Все германские солдаты, раненые в России и находящиеся здесь на излечении, подавлены ужасной перспективой возвращения на фронт. Свое пребывание на фронте в России они называют «подлинным адом». С ними часто случаются истерические припадки, когда они рассказывают о своих страданиях».

Сообщают также, что в одном из французских кинотеатров демонстрировалась недавно хроника боев на советско-германском фронте, в которой показан немецкий солдат, умирающий в руках немецких солдат закричав: «Ложь!» Вмешались офицеры, возникла драка. Офицеры выхватили револьверы и, как сообщают, 6 немцев были убиты. (ТАСС).

По письмам рабкоров приняты меры

По письму тов. А. Осюкина «Нет порядка в мастерской» (№ 33 «Большевицкая сталь») горпромоисоз сообщает, что факты полностью подтвердились. Правлению артели «Возрождение» даны указания — немедленно устранить недостатки в обслуживании трудящихся.

По неупубликованному письму одного из наших рабкоров об использовании служебного положения в личных целях заведующим службой промводпровода в цехе водоснабжения тов. Коробейниковым городской прокурор сообщает:

ВАШИНГТОН, 22 марта. (ТАСС). Исполняющий обязанности государственного секретаря Уэллес опубликовал ноту, которыми обменялись США и Канада по вопросу о постройке новой военной автострады на Аляску через Канадскую территорию. Постройку автострады США берут на себя. После окончания войны автострада в предлах Канады будет являться составной частью системы канадских автомобильных дорог.

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ США И КАНАДОЙ О ПОСТРОЙКЕ АВТОСТРАДЫ НА АЛЯСКУ

ПРИВЬЕТИ АМЕРИКАНСКИХ ПОДКРЕПЛЕНИЯ В АВСТРАЛИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 21 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из ставки генерала МакАртура, за последние два месяца в Австралию прибыло большое количество американских войск и самолетов. Привьети американских подкреплений продолжают прибывать с небольшими интервалами в отдаленные друг от друга австралийские порты. С этих судов выгружаются танки, автомобили и другие военные материалы. По словам корреспондента, Северная Австралия быстро превращается в вооруженный лагерь, в котором создаются сотни аэродромов.

ПОТОПЛЕН 23 ЯПОНСКИХ КОРАБЛЯ

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. (ТАСС). Морское министерство сообщает, что у Новой Гвинее потоплено или повреждено 23 японских корабля.

КИНОТЕАТР «КОММУНАР» Звуковая художественная фильм ПОДКИДЫШ Союзкиножурнал с фронта Отечественной войны № 93. На плакате сценарий 12-2-4. В прокате с 30-3-45-10-20.

Отдел техники кого обучения КМК ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ мужчины и женщины в возрасте от 16 до 40 лет на краткосрочные курсы по подготовке квалифицированных рабочих для завода по следующим специальностям: Токари Прессовщики Бракковщики Прометристы Молотобойцы Каменищики Песчанники Сортировщики металла Резчики Машинисты пар. котлов. Все принятые на курсы обеспечиваются стипендией. Прием заявлений производится по следующему адресу: Н. колония, 31-й квартал, Мухомовая ул., бар. 12. Прием производится ежедневно (кроме воскресений) с 9 ч. 30 м. до 12 ч. 30 м. дня. Отд. техн. обучения КМК.

Ремесленное училище № 25 производит набор учеников в возрасте от 16 до 18 лет обоего пола на специальность слесаря. Заявления принимаются в канцелярии: РУ № 25, Н. колония, 20-й квартал, барак 4. Здесь же требуется гл. бухгалтер.

ТРЕБУЮТСЯ в аппарат и геолого-разведочные партии постоянную и временную работу: механики, смежные механики, токари, слесари, слесари-инструментальщики, проходчики, забойщики, буровые рабочие, смежные буровые мастера. Обращаться по адресу: гор. Новосибирск, Дом науки и культуры, отд. 4 кадров. Записи геологоуправления.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ инженеры, техники и конструкторы, строители, высшие, транспортники, сантехники, электрики и архитекторы по проектированию промышленных и гражданских сооружений. Обращаться: гор. Сталинск, Куйбышево, здание 6. школы № 90.

Жена и дети покойного Ободяника Исаака Борисовича выражают свою глубокую, безграничную благодарность начсоставу и коллективу объекта, где начальником тов. Волкостриком, за глубокое сочувствие и участие в постигшем их горе.

Промартель «БОЛЬШЕВИК» ПРОДАЕТ камень и уголь в Топольниках, Стануковичи. Обращаться: Топольники, будка.